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لیلا شریفدر شهر
روزنامه‌نگار
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میدان سپاه »زیرگذر« می‌شود

نصرالله آبادیان، شهردار منطقه 7: پروژه زیرگذر میدان سپاه و اتصال خیابان خواجه نصیر غربی به بزرگراه 
شهید صیاد شیرازی برای کاهش زمان سفر و تأخیرات طولانی ناشی از بار ترافیکی سنگین تقاطعات و 

معابر دیگر آغاز شده است.

اصلاح قوانین بالادستی برای پلمب ساختمان‌های ناایمن
احمد صادقی، عضو شورای اسامی شهر تهران: به‌رغم اخطارهای شهرداری تهران اقدامی در رفع 
مشکلات ناایمنی بعضی ساختمان‌ها نشد. مراکز تجاری و درمانی ناایمن باید پلمب شوند. قوانین 

بالادستی برای پلمب ساختمان‌های ناایمن باید اصلاح شود.

میانگین زمان صدور پروانه یک‌سال است
حمیدرضا صارمی، معاون معماری و شهرسازی شهرداری تهران: طبق مصوبه شورای اسلامی شهر تهران، 
شهرداری ملزم است طی 2 هفته پروانه صادر کند. برای پروانه‌های ساختمانی چون نیازمند استعلامات 

از سایر نهادها هستیم کار طولانی می‌شود. در حال حاضر میانگین صدور پروانه حدود یک سال است.

میدان صنعت کوچک می‌شود
مهدی صالحی، شهردار منطقه۲: عملیات اجرایی در میدان صنعت برای کوچک‌سازی‌ جزیره میدان با 
هدف تسهیل در تخلیه بار ترافیکی است و این طرح پس از انجام طرح‌های مطالعاتی متعدد با تأیید 

مشاوران ترافیکی اجرا می‌شود.

قیمت نان در گیلان بدون مصوبه افزایش یافته است
درحالی‌که مصوبه قانونی برای افزایش قیمت نان در گیلان 
نیست برخی نانوایان به بهانه‌های مختلف قیمت‌ها را بالا 
برده‌اند و همان نان گرانی هم که عرضه می‌کنند بسیار 
بی‌کیفیت است. لطفا مسئولان ذی‌ربط بر این امر نظارت و با 

متخلفان برخورد کنند.
محسنی  از رشت

قدردان آتش‌نشانان دلاور هستیم
همیشه از مشکلات گلایه کرده‌ایم که در اینجا آنها را به 
چاپ می‌رسانید ولی مدیریت آتش‌سوزی بیمارستان 
گاندی به دستان توانمند دلاورمردان آتش‌نشانی واقعا قابل 
تحسین است. ابعاد آتش آنقدر بزرگ به‌نظر می‌رسید که 
فکر می‌کردیم حادثه پلاسکو تکرار شود اما با کمال افتخار 
بدون تلفات جانی آتش خاموش و عید ما واقعا عید شد. 
شاید بتوان گفت بهترین هدیه روز مرد همین بود. خداقوت 
به همه آتش‌نشانان پرافتخار و یاد شهدای آتش‌نشان 

گرامی باد.
محسنی از تهران 

مشکلات آب آشامیدنی نور مازندران 
مدت‌هاست که اهالی شهر نور واقع در استان مازندران 
با مشکلات کم آبی و بی‌کیفیتی آب آشامیدنی روبه‌رو 
هستند. فشار آب در بیشتر مواقع به حدی کم است که امکان 
استحمام نیست.از طرفی کیفیت آب هر چند روز یک‌بار 
پایین می‌آید به‌طوری که وقتی شیر آب را باز می‌کنیم آبی 
کدر و گل‌آلود از آن خارج می‌شود و این نشان می‌دهد که 
تصفیه آب از مبدا درست و اصولی انجام نشده است. چرا باید 
شهر ما که در استانی پربارش واقع شده چنین مشکلاتی آن 

هم درخصوص آب داشته باشد؟
نیری از نور

سرعت اینترنت در ادارات دولتی افزایش یابد
کندی سرعت اینترنت در ادارات دولتی باعث هدر رفتن وقت 
شهروندانی می‌شود که برای انجام کارشان در اوج ترافیک به 
ادارات می‌روند. انجام نشدن کار مراجعان به ادارات دولتی 
به‌دلیل کندی سرعت اینترنت واقعا لطمه به همگان است چرا که 
جابه‌جایی هر یک نفر در شهر به ترافیک دامن می‌زند حالا انجام 
نشدن کار هم به جای خودش. از بانک‌ها گرفته تا اداره مالیات و 
مخابرات و... همه جا کندی سرعت باعث کندی خدمات‌رسانی 

شده است.
محمودنیا از تهران 

شماره تلفن ارتباطي با خوانندگانبا مردم گزارش‌کار امروز

مهم ترین اقدامات مدیریت شهری،کف مناطق رخ می‌دهد 
و همشهری در پی مطالبه گری از شهرداری‌های مناطق 
است تا مشخص شود در هر منطقه هر روز چه اقدامی 

انجام شده است.

منطقه 

آیین تکریم و نکوداشت پدران معظم شهدای شمیرانات با عنوان 1
»بابا جان سلام« و با حضور مسئولان ادارات شمیران برگزار شد. در 
این مراسم ضمن تقدیر از ۴۰نفر از پدران معظم شهدای منطقه، 
پایش سامت آنان با کنترل قند، فشار خون، مشاوره تغذیه و 

کنترل وزن انجام شد.

منطقه 

مسابقات فوتبال جام پیشکسوتان یادواره شهدای ورزشکار 9
منطقه در رده سنی بالای ۵٠سال با حضور ١۶تیم در ورزشگاه 

شهید فراهانی آغاز شد.

منطقه 

طرح تعویض پلاک‌های دیوارکوب معابر منطقه با هدف زیباسازی 5
منظر شهری و اصلاح تابلوهای فرسوده معابر اصلی و فرعی سطح 

نواحی اجرا شد.

منطقه 

به ‌منظور تسریع روند ایمن‌سازی‌ و رفع خطر سقف بازار در راستای 12
تحقق اهداف شهردار منطقه، عملیات بهسازی سقف راسته کوچه 

کبابی‌ها و پارچه‌فروشان انجام شد.

منطقه 

با تلاش نیروهای خدمات شهری در روزهای بارانی، مشکلی در تردد 18
شهروندان در معابر و شاهراه‌های بزرگراهی منطقه به‌وجود نیامد.

منطقه 

از ساعات اولیه بامداد روز گذشته، عوامل اجرایی معاونت 3
خدمات شهری و محیط‌زیست و نواحی شش‌گانه منطقه ۳ با 
انواع ماشین‌آلات سبک و سنگین در آماده‌باش کامل هستند و 
درخصوص تسهیل در تردد شهروندان و روان‌سازی‌ ترافیک معابر 

اصلی و فرعی فعالیت می‌کنند.

منطقه 

۲پارکینگ بزرگ در منطقه با ظرفیت 1600واحد ایجاد خواهند شد و 11
این پارکینگ‌ها اکنون در انتظار صدور مجوز هستند.

منطقه 

جلسه هم‌اندیشی فصلی ستاد مدیریت بحران منطقه با هدف 16
افزایش تعاملات و استفاده از ظرفیت‌های موجود برای مدیریت 
بحران و ارائه حداکثر خدمات به شهروندان در شرایط بحرانی، 

برگزار شد.

منطقه 

معارض‌های طبیعی اشجار و اصلاح هندسی‌های پیرامون میدان 7
سپاه برای ساخت زیرگذر انجام شد. تا اوایل اسفند‌ماه پروژه 
زیرگذر برای اتصال خیابان خواجه نصیر غربی به بزرگراه شهید 

صیاد شیرازی آغاز می‌شود.

منطقه 

بیش از هزار دانش‌آموز مقطع ابتدایی مدارس منطقه طی 14
کارگاه‌های آموزشی با مفاهیم مربوط به آلودگی هوا، حقوق و 

تکالیف شهروندی، محیط‌زیست و مدیریت پسماند آشنا شدند.

منطقه 

طرح ویژه نگهداشت شهر، این هفته توسط شهرداری ناحیه۴ در 20
خیابان اردستانی، خیابان مشمول و فرعی‌ها انجام شد.

منطقه 

مراسم غبارروبی شهدای کوهسار جهت زنده نگهداشتن یاد و 2
خاطره شهدای گرانقدر و همچنین یادآوری کنگره ۲۴هزار شهید 

پایتخت با مشارکت مناطق ۲، ۵ و ۲۲ انجام شد.

منطقه 

به‌ منظور رفاه شهروندان و توان‌یابان، پیاده‌روسازی خیابان کارون و 10
امام‌خمینی)ره( به ‌صورت مرمتی آغاز شده است.

منطقه 

المان چندوجهی نوری در خیابان کریم‌خان زند، تقاطع خیابان 6
قائم‌مقام، بدون استفاده از بودجه شهرداری و تنها با ابتکار 
مدیریت و کارشناسان اداره زیباسازی منطقه ساخته و نصب شد.

منطقه 

با توجه به بارندگی در هفته جاری، اداره خدمات شهری ناحیه4، 13
عوامل خدمات شهری را در نقاط حساس و آبگیر سطح ناحیه 

مستقر و ناظر سازمان پسماند نیز از نقاط حساس بازدید کرد.

منطقه 

پیشرفت عملیات عمرانی احداث مرکز کارآفرینی محله نعمت‌آباد 19
به مرز 65درصد رسید. 

منطقه 

در عید ولادت با‌سعادت حضرت علی)ع( برای ۱۰۰نفر از کودکان 4
کار، مراسم جشن پویش احسان علوی برگزار شد.

منطقه 

ستاد مدیریت بحران و پدافند غیرعامل از برگزاری غرفه نقاشی 17
برای کودکان با موضوع زلزله و اطفای حریق در سرای محله 

جلیلی انجام شد.

منطقه 

نشست توجیهی برنامه‌ریزی و بررسی سازوکار نحوه تجمیع و 8
توزیع، بیش از ۱۵۰هزار قبض عوارض پایدار شهروندان برگزار شد.

منطقه 

دهمین جلسه کمیته ایمنی منطقه با هدف بررسی روند ایمن‌سازی‌ 15
بازار گل امام رضا)ع(، انبار چای و شهرک شهید بروجردی برگزار 
شد. همچنین موضوع ایمن‌سازی‌ شهرک گلها نیز در دستور 

کار قرار دارد.

منطقه 

اقدامات صورت گرفته در خصوص تجمیع املاک ریزدانه در بافت 21
فرسوده در یک سال اخیر سبب شد که منطقه در سازمان نوسازی 

شهر تهران رتبه اول را در این زمینه کسب کند.

منطقه 

رئیس ستاد پیشگیری و مدیریت بحران منطقه اعلام کرد که 22
از زمان آغاز اجرای طرح ارزیابی ایمنی ساختمان‌های مهم و 
بلندمرتبه منطقه، وضعیت ایمنی ۱۵۴ساختمان مورد ارزیابی 

قرار گرفته است.

 تفاهمنامه پیشگیری از زباله‌گردی و منع به‌کارگیری کودکان کار، میان سازمان مدیریت 
پسماند شهرداری تهران و وزارت دادگستری منعقد شد

ضربه چند هزار میلیاردی به مافیای زبالهضربه چند هزار میلیاردی به مافیای زباله

زینب زینال‌زادهگزارش
روزنامه‌نگار

زباله یا پسماندهای خشک اعم از کاغذ، پلاستیک و ... به طلای 
کثیف معروف شده است، متاسفانه بخش بزرگی از این پسماندها 
خارج از حیطه شهرداری خرید و فروش می‌شوند و مدیریت این 
چرخه، یعنی تفکیک زباله‌ها از داخل مخازن توسط زباله‌گردها تا 
خرید از آنها، پردازش، فروش و ... توسط گروه مافیا انجام می‌شود. 
مافیایی که کودکان را استثمار می‌کنند و از معامله طلای کثیف 
سالانه 3هزار میلیارد تومان گردش مالی دارند. فعالیت آنها نه‌تنها 
سودی برای شهر و شهروندان ندارد، بلکه مسائل زیست‌محیطی 
به معابر تحمیل می‌کنند. در ادوار گذشته مدیران شهری طرح‌هایی 
را در راستای ساماندهی زباله‌گردها و جلوگیری از فعالیت کودکان 
کار و خیابان و برچیده شدن بساط مافیا در حوزه پسماند، اجرا 
کردند، اما گویا چندان مؤثر نبوده‌اند، چرا که همچنان شاهد 
برقراری امپراتوری مافیای پسماند، استثمار کودکان و زباله‌گردی 
در پایتخت هستیم. مدیریت شهری دوره ششم باور دارد برای 
برون‌رفت از معضلات و آسیب‌های اجتماعی باید راهکارهای 
اساسی ارائه شود تا طرح‌هایی که اجرایی می‌شوند، نتیجه‌بخش 
باشند. در حوزه پسماند بخشی از کارها توسط شهرداری تهران 
پیگیری می‌شود، اما در برخی از موارد مانند برخورد با مافیا نیاز به 
حضور ضابطان قضایی است. در راستای ایجاد هم‌افزایی، تفاهمنامه 
همکاری شهرداری تهران با وزارت دادگستری در حوزه مقابله با 
زباله‌گردی و پیشگیری از به کارگیری کودکان امضا شد. مدیریت 
شهری امیدوار است با توجه به زیرساخت‌های فراهم شده و 
مشارکت دادگستری، بتواند برای همیشه بساط مافیای طلای کثیف 
را از تهران جمع و شهر را از حضور زباله‌گردها پاک کند تا شهروندان 

شاهد تهرانی بدون زباله‌گرد باشند.

فروش زباله به شیوه هوشمند
در آیین امضای تفاهمنامه همکاری 
شهرداری تهران با وزارت دادگستری در 
حوزه مقابله با زباله‌گردی و پیشگیری از 
به‌کارگیری کودکان کار، سکینه بدرلو، معاون 
فرهنگی سازمان مدیریت پسماند شهرداری 
تهران ابتدا به تشریح طرح »نوماند« پرداخت 
و گفت: »این طرح یا اپلیکیشن در واقع 
راه ارتباطی شهروندان با بخش خودرویی 
جمع‌آوری پسماند خشک است. شهروندان 
با تفکیک زباله‌های خشک و جمع‌آوری آنها 
می‌توانند از طریق این اپلیکیشن درخواست 
فروش را ثبت کنند. در زمان تعیین شده 
خودروها برای دریافت زباله‌ها به مقابل در 
منازل شهروندان مراجعه و آنها را دریافت 
می‌کنند.« به‌ گفته او دسترسی به این 
اپلیکیشن روی سوپراپلیکیشن شهرزاد 
فراهم شده و هزینه خرید پسماندها قابلیت 
شارژ روی کیف پول را دارد که شهروندان 
می‌توانند آن را نقد یا برای پرداخت هزینه 
بلیت اتوبوس و مترو استفاده کنند. براساس 
برنامه‌ریزی‌های صورت‌گرفته، جمع‌آوری 
پسماندهای خشک روزهای یکشنبه، 
سه‌شنبه و پنجشنبه انجام می‌شود. بدرلو در 
ادامه تأکید کرد: »با اجرایی شدن طرح نوماند 
در مناطق 22گانه تلاش می‌کنیم تا با جلب 
مشارکت شهروندان در موضوع تفکیک زباله 
از مبدأ، معضل زباله‌گردی را کاهش دهیم و 

به حداقل برسانیم.«

تفاهمنامه ویژه شهرداری و وزارت نیرو
مختاری در مورد طرح جامع آب خام فضای سبز توضیح داد: براساس نتایج مطالعات طرح جامع در جهت 
کاهش برداشت از منابع آب‌های زیرزمینی و نیز صیانت از این منبع ارزشمند، جایگزینی پساب تصفیه 
شده فاضلاب در برنامه مدیریت و تامین آب آبیاری فضای سبز تهران قرار گرفت .در جهت پیشبرد این 
هدف، تفاهمنامه‌ای بین شهرداری تهران و وزارت نیرو منعقد شد که مطابق این تفاهمنامه تا افق سال 
1410شهرداری تهران باید آب خام مصرفی فعلی فضای سبز را که عمدتا از منابع آب زیرزمینی تامین 

می‌شود با 145میلیون مترمکعب پساب تصفیه شده جایگزین کند.

بازچرخانی 50میلیون مترمکعب پساب تصفیه‌شده تا پایان سال
به‌گفته مختاری»در 6ماهه دوم سال 1402و با توجه به شروع پروژه‌های پمپاژ و خطوط انتقال پساب 
تصفیه‌شده از تصفیه‌خانه‌های بزرگ‌مقیاس جنوب شهر تهران به ظرفیت 30میلیون مترمکعب در سال و 
انتقال آن به مناطق 18، 19، 20، 21 و 15شرایطی فراهم خواهد شد که تا پایان سال 1402حجم بازچرخانی 
پساب تصفیه‌شده فاضلاب به‌منظور جایگزینی با آب خام به 50میلیون مترمکعب در سال برسد. ایجاد 
زیرساخت شبکه انتقال و توزیع آب خام، مخازن ذخیره و ایستگاه‌های پمپاژ که سال‌هاست به همت سازمان 
بوستان‌ها انجام شده، شرایط را برای افزایش سرعت اجرایی شدن پروژه‌ها و بازچرخانی آب فراهم کرده 
است.« مدیرعامل سازمان بوستان‌ها و فضای سبز شهر تهران در رابطه با ظرفیتی که تصفیه‌خانه‌ها برای 
آبیاری فضای سبز تهران ایجاد کرده‌اند، اعلام کرد که پساب در حال استفاده از فضای سبز شهر تهران از 
محل تصفیه‌خانه‌ها معادل 23میلیون مترمکعب در سال است. تا پایان سال 1402، 30میلیون مترمکعب 
از پساب 9تصفیه‌خانه صاحبقرانیه، محلاتی، زرگنده، قیطریه، اکباتان، شماره 6، فیروز بهرام، خاورشهر و 

جنوب مورد استفاده قرار خواهد گرفت.

چه میزان پساب تصفیه شده در 2سال گذشته استفاده شد؟
بر همین اساس سازمان بوستان‌ها و فضای سبز در سال 1400توانست، میزان 9 و نیم میلیون مترمکعب 
پساب تصفیه شده را جایگزین منابع آب خام زیرزمینی کند. به‌گفته مختاری »در سال 1401با اجرای 
خطوط انتقال و ایستگاه‌های پمپاژ از محل تصفیه‌خانه‌های موجود سطح شهر تهران در مناطق 1و2و5میزان 
بازچرخانی و استفاده از پساب تصفیه شده فاضلاب به 19میلیون مترمکعب در سال رسید.« مدیرعامل 
سازمان بوستان‌ها و فضای سبز شهر تهران در رابطه با بازچرخانی پساب در سال 1402برای آبیاری فضای 
سبز، توضیح داد: »با بهره‌برداری از فاز اول تصفیه‌خانه محلی خلیج‌فارس به ظرفیت 730هزار مترمکعب 
در سال که با همکاری شهرداری تهران و شرکت آبفای تهران احداث شد، همچنین افزایش 2/7میلیون 
مترمکعبی برداشت از تصفیه‌خانه شهرک غرب به ‌منظور تامین آب فضای سبز منطقه 6 و افتتاح پکیج 
تصفیه آب سطحی واقع در مسیل باختر در منطقه 8 به میزان 540هزار مترمکعب در سال، در شش ماهه 
نخست سال 1402توانستیم حجم بازچرخانی پساب برای آبیاری فضای سبز شهر تهران را به 22میلیون و 

970هزار مترمکعب در سال برسانیم.«

1.2میلیون مترمکعب پساب با تصفیه‌خانه‌های جدید 
در کنار استفاده از ظرفیت تصفیه‌ خانه‌های موجود برای آبیاری فضای سبز تهران، 2تصفیه‌خانه جدید نیز 
قرار است به کمک تهران بیاید. به‌گفته مختاری» پروژه تصفیه‌خانه نهج‌البلاغه با ظرفیت تصفیه 600هزار 
مترمکعب آب در سال، 90درصد پیشرفت کرده و قرار است از این تصفیه‌خانه برای آبیاری بوستان نهج‌البلاغه 
استفاده شود. تصفیه‌خانه موتوری سنگین نیز با 30درصد پیشرفت فیزیکی و ظرفیت تصفیه 600هزار 
مترمکعب آب در سال به کمک سازمان بوستان‌ها و فضای سبز برای آبیاری فضای سبز منطقه 2خواهد آمد. 

مجموع پساب تصفیه‌شده در این دو تصفیه‌خانه به 1.2میلیون مترمکعب در سال خواهد رسید.

ناامن شدن شهر برای مافیا
در ادامه مراسم، رضا محمدی، مدیرعامل سازمان 
مدیریت پسماند شهرداری تهران از زباله‌گردی با 
عبارت پدیده شوم در شهر تهران یاد کرد و گفت: 
»این پدیده، مختص تهران نیست، امروز در سایر 
شهرهای کشور هم شاهد آن هستیم و برای 
مقابله با آن نیاز به برخی از اقدامات و فراهم کردن 
زیرساخت‌هاست. یکی از مهم‌ترین موضوعات در 
این مقوله ایجاد فضایی است که زباله‌گردی صرفه 
اقتصادی نداشته باشد.« به‌گفته او 154پیمانکار 
پسماند در تهران وجود داشت که برای بهره‌مندی 
از اقتصاد زباله خشک با یکدیگر رقابت می‌کردند. 
بنابراین نیاز بود تا این روند اصلاح شود و در 
راستای همین رویکرد پیمانکاران تجمیع شدند 
و به 14پیمانکار رسیدند. محمدی به کاهش دفن 
زباله‌ها هم اشاره و عنوان کرد: »براساس طرح جامع 
»مدیریت پسماند« کاهش میزان دفن زباله یکی از 
ماموریت‌های سازمان مدیریت پسماند شهرداری 
تهران است که این موضوع از طریق تفکیک از 
مبدأ محقق می‌شود.« مدیرعامل سازمان مدیریت 
پسماند شهرداری تهران با بیان اینکه از طریق 
اجرای طرح نوماند، اصلاح روند فعالیت پیمانکاران، 
تفکیک زباله از مبدأ و تفکیک در آرادکوه، امروز 
همه‌‌چیز برای کاهش زباله‌گردی به‌ویژه توسط 
کودکان فراهم شده است، گفت: »با این اقدامات، 
فضا برای مافیای زباله و زباله‌گردی ناامن شده است. 
اینها کسانی هستند که سالانه 3هزار میلیارد تومان 
گردش مالی از معامله طلای کثیف دارند، برای سود 
خود کودکان را استثمار می‌کنند و سیستم پسماند 
شهر را به هم می‌ریزند.« به‌گفته این مقام مسئول، 
شهرداری ضابط قضایی نیست و نمی‌تواند با مافیای 
زباله برخورد کند و آنها هم با علم به این موضوع 
بدون دغدغه از فضای امن ایجاد شده در شهر 
استفاده می‌کنند. رضا محمدی در پایان تأکید کرد: 
»برای حل این معضل از دستگاه انتظامی و قضایی 
کمک گرفتیم و با بخش‌های حاکمیتی، جلساتی 
هم داشتیم تا به یک هم‌افزایی برسیم و فضای شهر 

را برای مافیای زباله‌گردی ناامن کنیم.«

نوماند؛ ظرفیتی برای مقابله با زباله‌گردی
معاون حقوق بشر و امور بین‌الملل وزارت دادگستری هم در 
این مراسم گفت که زباله‌گردی مافیایی است که مقابله با آن 
عزم جدی و همگانی می‌طلبد و طرح نوماند، ظرفیت و بستری 
برای مقابله با زباله‌گردی محسوب می‌شود و با استفاده از آن 
می‌توان تهران خالی از زباله‌گردی را محقق کرد. در قانون 
مدیریت پسماند، وضعیت زباله از تولید، جمع‌آوری، نگهداری 
و بازیافت تعیین تکلیف شده و نظارت عالی به سازمان پسماند 
واگذار شده است. عسگر جلالیان با اشاره به این موضوع تأکید 
کرد: »شهرداری‌ها و دهیاری‌ها به تنهایی نمی‌توانند این 
قانون مهم را اجرا کنند و به همین دلیل باید همه دستگاه‌های 
مربوطه کمک کنند. در وزارت دادگستری نگاه ویژه‌ای به 
مباحث شهروندی داشتیم و از تمام ظرفیت خود استفاده 
می‌کنیم تا مدیریت شهری بتواند در حوزه پسماند کارها را 
پیش ببرد.« او با اشاره به اینکه اعداد و ارقام غیررسمی نشان 
می‌دهد گردش مالی مافیا بیش از 3هزار میلیارد تومان است، 
گفت: »برخورد با مافیای زباله کار بزرگی است و شهرداری 
تهران اعلام کرده که ما اینجا نشسته‌ایم تا کارهای بزرگ 
انجام دهیم. این کار )برخورد با مافیا( شدنی است و البته که 
مردم هم باید کنار شهرداری بایستند و سایر دستگاه‌ها هم 

همراهی کنند.«

   تولید 3برابری میانگین جهانی
در تهران روزانه بیش از 7هزار تن زباله تولید می‌شود. این عدد 
نشان‌دهنده تولید 3برابری میانگین جهانی است و می‌بایست 
با استفاده از رسانه‌های جمعی کاهش تولید پسماند در میان 

شهروندان فرهنگسازی‌ شود.

    عزم همگانی در برابر مافیا
علیرضا زاکانی، شهردار تهران قول داده‌ تا دهه فجر و نهایتا 
تا پایان سال موضوع زباله‌گردی در تهران حل شود. در حوزه 
زباله‌گردی مافیایی وجود دارد که مقابله با آن عزم جدی و 

همگانی می‌طلبد.

   لغو مجوز ضایعات‌فروشان
بر اساس قانون، ضایعات‌فروشان می‌بایست مجوز فعالیت را از 
شهرداری دریافت کنند، اما امروزه ضایعات فروشان مجوز خود 
را از درگاه ملی مجوزها دریافت کرده‌اند که این کار اشتباه است 

و باید مجوزشان لغو شود.

   احیای جمع‌آوری زباله ساعت21
در گذشته زباله‌ها ساعت 9شب )21( در مخازن ریخته و 
جمع‌آوری می‌شد. در راستای تحولات رخ داده حوزه پسماند 

ضرورت دارد این فرهنگ در میان شهروندان دوباره احیا شود.

   آمادگی برای استخدام
شهرداری تهران آمادگی استخدام 5هزار نیروی پاکبان در 
قالب پیمانکاری با حقوق مصوب )حدود 12میلیون تومان( دارد. 
زباله‌گردها اگر بابت امرار معاش زباله‌گردی می‌کنند می‌توانند از 

این فرصت برای کسب درآمد استفاده کنند.

   مشارکت بانوان در طرح »نوماند«
زنان سرپرست خانوار و بانوان متقاضی اشتغال 
می‌توانند به‌عنوان راننده یا کمک راننده در طرح 
نوماند مشارکت کنند. در واقع شهرداری این 

بانوان را در قالب پیمانکار، استخدام می‌کند.

   زباله‌سوزی با سرمایه‌گذاری 
30هزار میلیارد تومان

شهرداری تهران طی تفاهمنامه‌ای با شرکت 
چینی قرار است دستگاه زباله‌سوزی در تهران 
بسازد. ساخت این دستگاه که ظرفیت سوزاندن 
6هزار تن زباله دارد و احداث ابنیه و تجهیز 
این فضا نیاز به سرمایه‌گذاری 30هزار میلیارد 
تومان دارد که 70درصد توسط شرکت چینی 
و 30درصد هم توسط شهرداری تهران تامین 

می‌شود.

   جرم‌انگاری زباله‌گردی
 عوامل مافیایی که پدیده زباله‌گردی را هدایت 
می‌کنند، افراد مجرمی هستند که باید با آنها 
برخورد شود. پدیده زباله‌گردی جرم عمومی 
است و نیاز به شاکی خصوصی ندارد و براساس 
گزارش شهروندان عوامل دادستانی باید به 

مسئله ورود کند.

حال خوب مردم با ورزشآبیاری فضای سبز تهران هوشمند می‌شود
نود و سومین پویش امید و افتخار، پایگاه‌های کشتی را به محلات جنوب شهر بردمدیرعامل سازمان بوستان‌ها و فضای سبز شهر تهران به تشریح جزئیات بازچرخانی آب در شهر پرداخت

هراس از کمبود آب در تهران هر سال بیشتر 
می‌شود و نیم‌نگاهی به آمار و ارقام نشان 
از این واقعیت دارد که متوسط بارش‌های 
تهران با روند نزولی مواجه شده است. 
کاهش بارندگی همانقدر که هول کمبود آب 
آشامیدنی را به دل اهالی پایتخت می‌اندازد، 
برای حافظان فضای سبز نیز دلهره‌آور 
است، چرا که مسئولان فضای سبز شهر باید 
درختان و گیاهان حاضر در شهر را همچون 
عضوی از خانواده‌شان به سلامت از گردنه 
سال‌های کم‌آبی و خشکسالی عبور دهند. 
همین حساسیت موجب شد تا در سال‌های 
اخیر طرح‌هایی برای تصفیه پساب و 
بازچرخانی آب مورد توجه قرار بگیرد تا در 
شرایطی که 43درصد از میزان بارش‌های 
شهر نسبت به متوسط آمار درازمدت کاهش 
پیدا کرده است، بتوان با تصفیه پساب 
و استفاده دوباره از آن ناجی فضای سبز 
تهران شد. طرح بازچرخانی و استفاده 
مجدد آب، شرایطی را فراهم می‌کند تا به 
منابع اصلی آب آشامیدنی ساکنان شهر 
آسیبی نرسد و با تصفیه فاضلاب، زمینه 
استفاده مجدد از پساب فراهم شود. به‌طور 
کلی با تکیه بر بازچرخانی آب و استفاده از 
پساب تصفیه‌شده فاضلاب شهر تهران، 
علاوه بر کاهش برداشت بی‌رویه از آب‌های 
زیرزمینی و جلوگیری از هدررفت آب 
قنوات شهر تهران، می‌توان زمینه استفاده 
بهینه از آب‌های سطحی و پساب را مهیا 
کرد تا سایه سیاه فرونشست از سر شهر 

دور شود.

علی‌محمد مختاری، 
مدیرعامل سازمان 
بوستان‌ها و فضای سبز 
شهر تهران، در رابطه 
بازچرخانی آب و استفاده از پساب تصفیه‌شده 
فاضلاب شهری برای آبیاری فضای سبز شهر 
به همشهری گفت: سازمان بوستان‌ها و فضای 
سبز شهر تهران به ‌منظور مدیریت یکپارچه و 
صحیح آب خام فضای سبز، مطالعات طرح 
جامعی در رابطه با این موضوع را در دستور کار 
قرار داده و در بخش‌های مختلف بازچرخانی، 
هوشمند‌سازی‌ و استفاده از سیستم‌های 
نوین جهت ارتقای راندمان آبیاری را به اجرا 

درآورده است.

پساب در حال استفاده در فضای سبز شهر تهران از کدام تصفیه‌خانه‌ها تأمین می‌شود؟

1
تصفیه‌خانه‌ شماره 3 و 4)حکیمیه(
 1.5میلیون مترمکعب برای آبیاری 

ضلع غربی جنگل لویزان

6
تصفیه‌خانه‌ کهریزک

یک میلیون مترمکعب برای آبیاری 
فضای سبز مجتمع پردازش آرادکوه

11
تصفیه‌خانه‌ شهرک آتی‌ساز و زندان اوین

3میلیون مترمکعب برای آبیاری فضای سبز بدنه غربی 
اتوبان شهید چمران

12
تصفیه‌خانه‌ دانشگاه علوم انتظامی

0.8میلیون مترمکعب برای آبیاری جنگل‌کاری 
شمال‌غرب تهران

14
‌تصفیه‌خانه‌ شرکت‌های پارس‌خودرو، 

تهران‌دارو و بهنوش
1.5میلیون مترمکعب برای آبیاری فضای سبز منطقه‌21

15
تصفیه‌خانه‌ شماره 2)شهر زیبا(

0.48میلیون مترمکعب برای آبیاری بوستان‌های 
جوانمردان، ایران، پویا، اندیشه، آموزگار، سحر، فروغ و 

همچنین آبیاری رفیوژ اتوبان حکیم و بدنه خیابان قدس

13
تصفیه‌خانه‌ شهرک شهید باقری

1.5میلیون مترمکعب برای آبیاری فضاهای سبز منطقه 
22، بخشی از بدنه اتوبان شهید خرازی، شهرک‌های 

امید، نمونه سپاه، بازنشستگان، روغن نباتی، رمپ‌های 
شهرک‌های باقری و خرازی، پارک‌های پونه و آلاله

7
خلیج‌فارس

0.73میلیون مترمکعب برای آبیاری 
فضای سبز منطقه 19

8
بوستان ساعی

0.6میلیون مترمکعب برای آبیاری 
بوستان ساعی

9
تصفیه‌خانه‌ شهرک غرب

6.4میلیون مترمکعب برای آبیاری جنگل کاری بوستان 
پردیسان، نواحی 2، 3 و 7منطقه 2 و فضای سبز برج میلاد

10
تصفیه‌خانه‌ کانال شهید چمران

یک میلیون مترمکعب برای آبیاری بوستان باغ گلها، 
بخشی از فضای سبز برج میلاد و تأمین کسری آب 

فضای سبز بوستان گفتگو
2

تصفیه‌خانه‌ شهید محلاتی
یک میلیون مترمکعب برای آبیاری 

فضای سبز شهرک محلاتی

3
تصفیه‌خانه‌ دانشگاه امام حسینع
2.5میلیون مترمکعب برای آبیاری 

جنگل کاری شمال شرق تهران

4
تصفیه‌خانه‌ شماره 5)سوهانک(

0.45میلیون مترمکعب برای آبیاری 
بدنه اتوبان ارتش

5
تصفیه‌خانه‌ مسیل باختر

0.54میلیون مترمکعب برای آبیاری 
فضای سبز منطقه 8

نود و سومین پویش امید و افتخار به بهره‌برداری و 
افتتاح 3مجموعه ورزشی در مناطق 15، 17 و 18 تهران 
اختصاص داشت که با مشارکت سازمان ورزش شهرداری 
تهران و فدراسیون کشتی جمهوری اسلامی ایران به‌ 
عنوان پایگاه‌های جدید این رشته ورزشی محبوب و 
پرطرفدار درپایتخت به‌ویژه محله‌های کم‌برخوردار و 
پراستعداد جنوب شهر مورد استفاده و بهره‌برداری 
قرار می‌گیرند. این مراسم با حضور مدیرعامل سازمان 
ورزش شهرداری، رئیس فدراسیون کشتی و جمعی از 
پیشکسوتان کشتی و دیگر رشته‌های ورزش کشور 
و مدیران شهری در مجموعه ورزشی شهید شاعری 
منطقه17 تهران برگزار شد. همچنین در ادامه این 
مراسم، مجموعه‌های ورزشی مناطق 15 و 18 از طریق 

ویدئو کنفرانس به بهره‌برداری رسیدند.

ایجاد نشاط اجتماعی در جامعه 
 حسین اوجاقی، مدیرعامل سازمان 
ورزش شهرداری در آیین بهره‌برداری 
از مجموعه ورزشی شهید شاعری و 
2مجموعه ورزشی در مناطق ۱۵ و ۱۸ 
که با حضور رئیس فدراسیون کشتی برگزار شد، گفت: »در 
راستای تحولات چهارگانه مدنظر شهردار، در بحث تحول نرم 
به انسان‌های شهر اهمیت می‌دهیم و ورزش از موضوعاتی است 
که باعث حال خوب مردم و سلامت روانی و جسمانی می‌شود. 
ورزش و مسابقات ورزشی برای ما هدف غایی نیست؛ بلکه 
ابزاری برای رسیدن به اهدافی مانند نشاط اجتماعی و اخلاق 
است.« اوجاقی با اشاره به محبوبیت رشته ورزشی کشتی در 
بین نوجوانان و جوانان تهرانی ادامه داد: »در شهرداری تهران 
نخست از طریق اماکن ورزشی که با قیمت ارزان به مردم 
خدمات می‌دهد، فعالیت می‌کنیم و دوم از طریق تعریف 
رویدادهای مختلف خدمت‌رسانی انجام می‌دهیم. بر همین 
اساس مسابقات قهرمان شهر را پایه‌گذاری کردیم که ‌در آن 
حدود یک میلیون نفر شرکت کردند. بالغ بر ۲۵هزار نفر در 

رشته کشتی ثبت‌نام کردند که ۶هزار نفر از آنها زیر ۱۶سال 
داشتند.«مدیرعامل سازمان ورزش با اعلام اینکه 5مجموعه 
ورزشی به پایگاه‌های کشتی در شهر تهران اختصاص یافته که 
در گام نخست از 3مجموعه ورزشی رونمایی شده است، گفت: 
»طی تفاهمی که با فدراسیون کشتی داشتیم، ۵سالن در ۵نقطه 
از نقاط آسیب‌خیز و البته دارای استعداد ایجاد کردیم و مجموعه 
گلشن در منطقه۴، مهر خاوران در منطقه۱۵، سیدالکریم در 
منطقه۲۰، دستجردی در منطقه۱۸ و مجموعه شهید شاعری 
)گل گندم سابق( در منطقه۱۷ به ورزش کشتی اختصاص داده 
شد. قرار است که استفاده برای جوانان و شهروندان رایگان 
باشد و از مربیان منطقه برای این مجموعه‌ها نیز استفاده شود.«

تقدیر از شهرداری برای ایجاد زیرساخت‌های ورزش 
در ادامه علیرضا دبیر، رئیس فدراسیون 
کشتی در این مراسم با تقدیر از عملکرد 
سازمان ورزش شهرداری گفت: 
»شهرداری تهران باید بستر ورزش را 
بسازد و بهره‌برداری را به بخش‌های دیگر واگذار کند؛ تا جایی 

که اطلاع دارم شهرداری برای بحث آسیب‌های اجتماعی 
برای هر یک نفر آسیب‌دیده، روزانه حدود ۲۸۰هزار تومان 
در زمینه ورزش هزینه می‌کندکه این امر می‌تواند از این 
آسیب‌ها جلوگیری کند؛ بنابراین از شهرداری تهران برای ایجاد 
زیرساخت‌های ورزشی تشکر می‌کنم. در همین راستا ایجاد 
چند باشگاه را در محلات شهر ازجمله محله خاک سفید دنبال 
می‌کنیم. باشگاه‌ها را از شهرداری می‌گیریم و در مناطق مختلف 
کار را به اهل آن و مربیان باتجربه می‌سپاریم تا به جوانان و 

نوجوانان محلات تمرین دهند.«

ایجاد تحول اساسی در ورزش منطقه 
رضا سیفی، شهردار منطقه‌17 از تحول 
در ورزش این منطقه خبر داد و گفت: 
»این مجموعه ورزشی عاوه بر اینکه 
به سرانه ورزشی منطقه کمک می‌کند، 
استعدادیابی از کف محلات بین نوجوانان و جوانان نیز در آن 
انجام خواهد شد. سیاست شهرداری تهران در حوزه ورزش، 
علاوه بر تقویت ورزش همگانی، توجه به قهرمانان و مدال‌آوران 
و تقویت روحیه پهلوانی و استعدادیابی است و شهرداری در این 
مسیر قدم برمی‌دارد. برنامه‌ریزی ما این است که با افتتاح سایر 
مجموعه‌‎ها، یک تحول جدی و اساسی در افزایش سرانه‌های 
فرهنگی و ورزشی این منطقه ایجاد کنیم. در هفته‌های آینده 
خبرهای خوشی خواهید شنید و قرار است یکی از بزرگ‌ترین 

مراکز کشور در حوزه ورزش در این منطقه افتتاح شود.«

امید و 
افتخار

مهدی اسماعیل‌پور
روزنامه‌نگار


